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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
do Adolescente realizada em vinte e seis de março de dois mil e vinte e um, às 
08h30, por meio da ferramenta de reuniões on-line "Google meet" - link: 
https://meet.google.com/vrf-fisc-nus, que contou com a participação de 
conselheiros e ouvintes, conforme registro de imagens das telas, às folhas 99 
verso e 100 frente. Não houve Justificativa de ausência. A Presidente do 
CMDCA Alda Maria Carrara agradece pela presença e participação de todos. 
Declara aberta a reunião fazendo a leitura da Pauta: 01 - Deliberações: 1.1 
Continuação da Aprovação do Planejamento 2021. Segue a reunião pelo 
item da pauta: 01 - Deliberações: 1.1 – Continuação da Aprovação do 
Planejamento 2021. A Presidente Alda Maria Carrara sugeri que a aprovação 
das propostas continuem sendo mês por mês e item por item. Sugestão aceita. 
Inicia pelo mês de junho: Reunião Ordinária/ Descentralizado – Território 
Central. Convivência familiar em tempos de COVID (4h - R$ 5.000) – 
SAÚDE.  2° Campanha Erradicação do Trabalho infantil – articulação com 
Louveira – CT + Comissão divulgação. Campanha FMDCA – Sindicato 
contabilistas   - Empresas / CIESP /APOIO DO PREFEITO – Comissão de 
Mobilização e Gerenciamento Fundo Proposta: SELO EMPRESA AMIGA 
DA CRIANÇA: R$. A técnica da Saúde Janaina Carvalho Sant’Anna Ernani 
retira: Convivência familiar em tempos de COVID (4h - R$ 5.000) – SAÚDE 
e traz uma nova proposta: “Capacitação em Redução de Danos com Infância 
(s) e Juventudes s): Uma ética no Cuidado. ” Explica a proposta: O curso de 
Redução de Danos para a rede de proteção às crianças e adolescentes do 
município de Jundiaí consiste em uma série de 8 encontros sobre a temática 
dos usos de drogas na(s) infância(s) e juventude(s), abordando modos de 
compreender e abordar o fenômeno no campo individual e coletivo. Público 
alvo: 50 profissionais que atuam nos equipamentos que compõem o Sistema 
de Garantia de Direitos das Crianças e Adolescentes (SGDCA) do município de 
Jundiaí. Carga horária: 16 horas, sendo o curso está dividido em 8 encontros 
de 2 horas cada. Em decorrência da pandemia do COVID-19, o curso ocorrerá 
no formato online. Os participantes deverão se inscrever através de formulário. 
Além dos encontros, serão criados outros fóruns virtuais para 
compartilhamento de materiais e reflexões ao longo do processo. Sendo valor 
total do curso de R$11.200,00. A Presidente Alda Maria Carrara diz que achou 
o tema de excelência, pois faltam ações para os adolescentes, coloca que 
concorda com a proposta desde que atinjam todos os territórios. A Gestora 
Adjunta da UGADS Maria Brant de Carvalho Falcão coloca que achou muito 
importante a proposta da cartografia. A Conselheira representante da Saúde 
Luciana Januária Barbosa lembra que o CMDCA tem um compromisso, e este 
curso está dentro do plano de ação do SINASE. A Presidente Alda Maria 
Carrara coloca em votação a deliberação da proposta apresentada, obtendo 13 
votos a favor e uma abstenção. A Conselheira representante da Saúde Luciana 
Januária Barbosa pede a palavra e coloca a necessidade de uma discussão 
aos limítrofes, propõe que se tenha um comitê que trabalhe as necessidades 
das crianças limítrofes com acompanhamento psicopedagógico, nos moldes da 
CMEVESCA e que o CMDCA seja disparador da proposta. A Presidente Alda 
Maria Carrara coloca que todos os limítrofes são atendidos pela APAE. O 
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Conselheiro representante da Educação Adauto Douglas Parre coloca que 
atendem até o 5º ano, o que não tem atendimento é quando vão para a rede 
estadual.  A Conselheira representante da Saúde Luciana Januária Barbosa diz 
que poderia ser: Apoio Terapêutico aos adolescentes limítrofes e com 
problema de aprendizagem depois do ensino fundamental. Criar uma comissão 
para este fim. A Presidente Alda Maria Carrara coloca que se for criar uma 
Comissão precisa rever a Lei. O Conselheiro Paulo Fernando de Almeida 
sugere criar um Grupo de Trabalho para discutir sobre o assunto.  A Presidente 
passa para o item: Campanha FMDCA – Sindicato contabilistas   - Empresas / 
CIESP /APOIO DO PREFEITO – Comissão de Mobilização e Gerenciamento 
Fundo Proposta: SELO EMPRESA AMIGA DA CRIANÇA: 500 selos no valor 
de R$ 500,00. Aprovado. Outro item: 2° Campanha Erradicação do Trabalho 
infantil – articulação com Louveira – CT + Comissão divulgação. A 
Conselheira e Assistente Social da Associação de Acolhimento Bom Pastor 
Leir Batista Santos Peres pergunta se o Diagnóstico do PETI já terminou, por 
que seria ideal para o desenvolvimento da referida Campanha. O Diretor de 
Proteção Social Especial da UGADS Luiz Guilherme fala que teve uma 
conversa com a PAINEL, e que foi concluída toda fase da pesquisa, faltando 
concluir a pesquisa nas escolas municipais e estaduais, diz que a empresa já 
oficializou a Diretoria de Ensino e a Unidade de Gestão de Educação, e que a 
PAINEL através de seu técnico João está em negociação direto com a Gestora 
da Educação Vasti de como será feito, tem a sugestão de se fazer virtual com 
as crianças maiores de 12 anos e com crianças menores não tem como ser 
feito virtual. A Conselheira representante da Educação Thais Silva Nono coloca 
que a Psicóloga Andressa pensou em estratégias com os educadores.  A 
Conselheira Leir Batista Santos Peres diz que o interessante seria que neste 
mês de junho o diagnóstico já deveria estar concluído. Diz ainda, que a 
Associação de Acolhimento Bom Pastor está desenvolvendo o Projeto 
financiado pelo CMDCA sobre este tema e com o diagnóstico pronto não 
estariam trabalhando no escuro e o projeto renderia muito mais frutos. Após as 
falas a Presidente Alda Maria Carrara coloca este item também para 
aprovação, que foi aprovado por unanimidade. Passando para o mês de julho: 
7° Reunião Ordinária/ Descentralizada – Território São Camilo. Projeto “EU 
BANCO” R$ 1.812,00 unidade – Solicitação 50 unidades – GT. Campanha 
divulgação ECA – escolas  LIVE - ESCOLA ESTADUAL /VÍDEO 
INSTITUCIONAL – ESCOLAS MUNICIPAL E PARTICULAR - EDUCAÇÃO + 
Comissão divulgação  -   EXEMPLARES – on-line e físico Comissão divulgação 
- Comissão de Legislação  _ Post divulgação – mídias - Comissão divulgação. 
Sessão Câmara – Audiência pública Vara Específica da Infância e Juventude. 
Por que é prioridade absoluta Poderes: executivo, legislativo, Judiciário e 
Lançamento da placa: “PRIORIDADE ABSOLUTA” R$. Iniciando com o Projeto 
“EU BANCO” R$ 1.812,00 unidade – Solicitação 50 unidades – GT, a Arquiteta 
Sylvia Barbosa Angelini, Diretora do departamento de Urbanismo da Unidade 
de Gestão de Planejamento Urbano e Meio Ambiente, esclarece: Este trabalho 
tem como objetivo apresentar ao Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 
Criança e do Adolescente de Jundiaí o Projeto ‘Eu banco’, elaborado pela 
Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e Meio Ambiente, a ser submetido 
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ao processo de seleção de projetos a serem financiados, integral ou 
parcialmente, com recursos do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente – FMDCA. Fala: Esta experiência, que demonstra a importância 
de as cidades oferecerem elementos brincantes para crianças, que possam ao 
mesmo tempo servir de apoio e descanso para adultos e idosos, está 
registrada na publicação ‘Cidades para brincar e para sentar: uma mudança de 
perspectiva para o espaço público’, disponível no link: 
https://criancaenatureza.org.br/wp content/uploads/2020/11/Livro-Cidade-para-
Brincar-e-Sentar.pdf. O projeto ‘Eu banco’ tem como base os conceitos 
apresentados nesta publicação e adotados na implementação da política 
pública da Criança na Cidade, a partir de 2017. A ideia de transmitir 
mensagens nos bancos remete a uma tradição antiga, muito comum nas 
cidades do interior do Brasil. O modelo proposto para Jundiaí associa esta ideia 
a um modelo mais confortável, leve e contemporâneo, aliando a durabilidade 
do concreto com o aspecto lúdico da cor do revestimento da madeira e aço 
zincado para proteção anti-corrosão – o que assegura grande durabilidade à 
peça. A fabricação deste modelo em diferentes cores atende a uma demanda 
das próprias crianças, que pediram na Carta do Comitê de Crianças ao 
Prefeito, em 2019, “mais bancos coloridos na cidade”. Os bancos terão a 
indicação do responsável por sua doação à cidade, em uma pequena placa a 
ser fixada na peça, que também poderá conter uma breve mensagem de 
proteção dos direitos da criança, criando uma identidade visual na cidade. Diz 
que o investimento será: Valor unitário do banco Pan com encosto: R$2.062,00 
x 50 unidades – R$ 100.000,00 Valor unitário do banco Pan sem encosto: 
R$1.812,00. Sugerem a aquisição e instalação de 50 bancos com encostos em 
pontos estratégicos da cidade, a serem escolhidos em conjunto com os 
membros do CMDCA. Estes pontos podem ser praças e parquinhos, mas 
também áreas externas de postos de saúde, hospitais, escolas e creches. O 
Conselheiro Wagner Roberto da Silva sugere serem colocados em praças 
novas que serão construídas. O Conselheiro Wilson Henrique Silva Conceição 
pergunta quantos bancos e onde serão colocados no Jardim São Camilo. A 
Arquiteta Sylvia Barbosa Angelini diz que no Jardim São Camilo não foi 
apresentado local. O Conselheiro Wilson Henrique Silva Conceição sugere 
reunir a comunidade dos territórios, principalmente a do Jardim São Camilo 
para discussão dos locais mais apropriados para serem instalados estes 
bancos. A Presidente Alda Maria Carrara coloca em votação a deliberação do 
projeto “EU BANCO”.  O Conselheiro Paulo Fernando de Almeida coloca que 
aprova a ideia, mas com a necessidade de discussão posterior quanto 
quantidade e locais. A Conselheira Janaina Carvalho Sant’Anna Ernani aprova 
a ideia, mas que nos territórios a serem contemplados ocorra a participação da 
comunidade, bem como uma reflexão das mensagens. Houve 10 Conselheiros 
que aprovou a ideia com as ressalvas acima citadas e 01 não aprovou. 
Passando para o mês de agosto: 8° Reunião Ordinária / Descentralizado – 
Território Vista Alegre. Apresentação dados CT. Apresentação dados escuta 
especializada 1° mostra on-line projetos financiados – Comissão CPP. 
Campanha FMDCA – apresentação dos projetos financiados as empresas 
parceiras e nas redes sociais - EM VÍDEOS PELAS OSC’S - Comissão 
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gerenciamento FUNDO. A Presidente Alda Maria Carrara coloca se alguém 
tem alguma sugestão ou dúvidas sobre as ações elencadas, não houve 
manifestação, assim coloca para votação que foi aprovada. Passando para o 
mês de setembro: 9° Reunião Ordinária. Curso TRBI R$8.500,00 (3 dias) GAA 
SEMENTE. A Diretora Técnica do GAA Semente Ana Maria Guaggio coloca 
que este curso a proposta de previsão da data era para ser: 28, 29 e 
30/06/2021, mas não sabe se quem virá para ministrar o curso poderá ser em 
setembro, mas que verificará e depois nos dará uma posição. Esclarece que o 
tema do curso: “Os Impactos do Trauma, Violência, Abuso e Negligência 
na Vida da Criança e do Adolescente e a Abordagem TBRI para o Cuidado 
e o Desenvolvimento destas Crianças.”. Data prevista: 28, 29 e 30/06/2021. 
Horário: 9 às 17h. Modalidade: on line, com carga horária de 20 horas, 
divididas em 3 dias. Os participantes que concluírem o curso receberão 
certificado. O público alvo será composto por integrantes de equipes 
interprofissionais da Rede de Garantia de Direitos da Criança e do Adolescente 
(Rede de Acolhimento Institucional e Familiar, Grupos de Apoio à Adoção e à 
Convivência Familiar e Comunitária, Tribunal de Justiça, Ministério Público, 
UGADS, Conselhos Tutelares e de Direitos com Carga horária de 20 horas, 
divididas em 3 dias. Quantidade de pessoas: 60. Valor: R$ 8.500,00 (custo 
individual: $ 141,66). O custo inclui: organização pedagógica, instrutores e 
supervisão técnica/certificados/ tradução do material/ material pedagógico. Que 
o objetivo desse projeto de formação: Promover a formação sobre a 
Intervenção Relacional baseada na Confiança (TBRI –Trust-Based Relational 
Intervention) para a rede de garantia de direitos da criança e adolescente, a fim 
de que esses profissionais possam aplicar os referidos conhecimentos no dia-
a-dia de seu trabalho, assim como compartilhar os aprendizados em sua 
instituição/organização. O curso será ministrado pelo Instituto Karyn Purvis de 
Desenvolvimento Infantil é mundialmente respeitado e reconhecido, e está 
presente em 25 estados americanos e 25 países. A equipe de instrutores para 
este treinamento é formada por profissional habilitada pelo Instituto Karyn 
Purvis – Texas Christian University, EUA e instrutores presencialmente 
treinados pelo instituto no Brasil. A Responsável Técnica: Sara Estelita Vera 
Vargas Rangel e Pereira que é também Presidente da Angaad – Associação 
Nacional de Grupos de Apoio à Adoção. Coloca que TBRI se baseia no vínculo. 
É uma intervenção que considera o trauma e seus efeitos. Usa princípios de 
empoderamento endereçados às necessidades físicas, princípios de conexão 
para atender às carências de vinculação, e princípios de Correção para, 
desarmar os comportamentos que advém do medo. A abordagem foi 
construída a partir, de décadas de estudos e pesquisas sobre o Apego, 
processamento sensorial e pesquisas, neuro-científicas. O coração do TBRI é a 
Conexão, o Vínculo.  Salienta que este curso já tinha sido aprovado o ano 
passado nas ações do CMDCA. A Conselheira e Coordenadora da Casa de 
Nazaré Maria Aparecida Silva coloca que este curso para o acolhimento é 
muito importante, pois a criança que está acolhida tem todo um trauma de 
violência. Após as devidas colocações a Presidente Alda Maria Carrara coloca 
para a deliberação, que foi aprovada pelos Conselheiros presentes.  Passando 
para o mês de outubro: 10° Reunião Ordinária. Encontro cuidadores - Serviço 
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Acolhimento/família acolhedora (2 dias) Palestrante R$ 1.500 - GAA 
SEMENTE. A Diretora Técnica do GAA Semente Ana Maria Guaggio coloca 
que mais ou menos 05 anos atrás fizeram um encontro, é um público que exige 
mais atenção e precisam ser capacitados. Coloca que o objetivo do curso é 
escutar e construir caminhos e soluções/reflexões. Não houve definição de 
data. Formato: online. Carga horária: 6 horas (divididas em dois dias para que 
os participantes sejam divididos em 2 grupos distintos). Será ministrado pelo 
Renato Fonseca, o evento é do REDECA. Colocado para a deliberação, sendo 
aprovado por todos Passando para os meses de novembro e dezembro: 
somente as reuniões ordinárias. A Presidente Alda Maria Carrara antes de 
finalizar a reunião indaga se algum dos presentes gostariam de informar 
alguma atividade. A Diretora Técnica do GAA Semente diz que haverá 
assembleia para troca de gestão da diretoria, e se não houver mais alguma 
apresentação de chapa ela será a nova Presidente.  A Conselheira Maria 
Aparecida Silva coloca que a adoção é o único caminho para que as crianças e 
adolescentes não passem a vida no acolhimento, para adoção exige um 
preparo intenso das famílias, onde o GAA Semente faz o acolhimento destas 
famílias e o acompanhamento. Nada havendo mais a tratar, a Presidente Alada 
Maria Carrara encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente 
Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de 
aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 

 

. 

Alda Maria Carrara 
Presidente do CMDCA Jundiaí 
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